

扫一扫
更多精彩活动和免费礼品等你来

伊拉克摩苏尔战事胶着 “伊斯兰国”负隅顽抗

武装分子： 射杀记者 大放“毒烟”

新华社消息 伊拉克摩苏尔战役进入第六天,伊拉克部队仍在摩苏尔外围与极端组织“伊斯兰国”武装交战。美联社报道,已有两名伊拉克当地电视台摄像记者在报道战役过程中遭射杀。

罪行

射杀随军记者

伊拉克政府军与库尔德武装组成的联合部队22日向摩苏尔南边的底格里斯河流域进发。伊拉克苏马里亚电视台当天在官方网站发布一条短消息说,这家电视台的摄像记者阿里·拉伊杉在摩苏尔南部舒拉村附近参与



报道时,被狙击手击中胸部后身亡。

就在前一天,伊拉克另一家电视台的记者艾哈迈德·哈杰尔奥卢在报道“伊斯兰国”突袭伊北部城市基尔库克时遭“伊斯兰国”狙击手射杀。摩苏尔位于伊拉克北部,是尼尼微省

首府、伊拉克第二大城市。2014年6月,“伊斯兰国”武装占领这座城市并宣布“建国”。摩苏尔战役17日凌晨正式打响,伊拉克政府军与库尔德武装开始对“伊斯兰国”展开猛烈攻击,多名记者随军参与报道。

逼平民当“盾牌”

联合国人权事务高级专员扎伊德·侯赛因21日说,极端组织“伊斯兰国”在伊拉克摩苏尔挟持平民充当“人体盾牌”。他说,本月17日,伊拉克政府军发起摩苏尔战役,“伊斯兰国”将部分摩苏尔城外居

民挟持到城内扣为人质,“伊斯兰国”武装分子还枪杀了至少40名平民,借暴行对试图逃离的平民进行恐吓。

目前约有120万平民被困在摩苏尔,包括60万名儿童。联合国官

员预计,收复摩苏尔之战将引发一场“罕见的人道主义危机”。从摩苏尔逃出的平民阿布·侯赛因说,城中“伊斯兰国”武装人员点火后腾起的黑烟给政府军空袭制造了障碍,也为他们趁机外逃创造了机会。

纵火放出“毒烟”

法新社援引安全部门消息人士的话报道,马什拉克的一座硫酸厂19日遭“伊斯兰国”武装人员放火。伊拉克军方发言人库赛·哈米德·卡齐姆证实,这一事件出自“伊斯兰国”成员之手。法新社报道,22日一早,大火引发的有毒烟雾飘到马什拉克以南的盖亚拉,当地居民、士兵和记者都闻得到。按伊拉克安全部队的说法,扑灭大火还需要2到3天。

路透社记者22日采访了盖亚拉一家医院。消息人士说,将近1000人因吸入有毒气体而出现呼吸系统

问题就医,首名患者21日一早便来到医院。这家医院证实,现阶段还没有人因吸入有毒气体死亡。驻扎在西盖亚拉空军基地的美军部队士兵已经戴上防毒面具。一名不愿公开姓名的美军发言人说:“风突然向南吹,为防不测,驻扎在西盖亚拉空军基地的美军部队士兵戴了防毒面具,现阶段继续执行任务。”

路透社报道,美军方面担心吸入有毒气体后会引发呼吸系统疾病,相关空气样本已经送至美国相关部门进行分析。美军现阶段在伊

拉克驻扎有5000名士兵,尚不清楚这座基地内有多少人。但美军方面证实,现阶段驻扎在这座空军基地的美军士兵没有因有毒气体而出现健康问题。

早在摩苏尔战役刚刚打响之时,就有分析人士指出,要警惕“伊斯兰国”武装人员狗急跳墙、发动化学武器袭击。今年9月,西盖亚拉空军基地曾遭“伊斯兰国”发射的一枚小型火箭弹袭击,包括美军人员在内无人受伤,但在弹片上发现疑似芥子气的有毒物质。

战事

伊拉克军方逼近摩苏尔

美国国防部长阿什顿·卡特22日抵达伊拉克首都巴格达,与伊拉克总理海德尔·阿巴迪及伊拉克部队指挥官会面,商讨进攻摩苏尔的细节。在这场战役中,美国为伊拉克部队提供空中支援并担任顾问。美联社报道,伊拉克军方说,第九师已推进至摩苏尔以南20公里的哈姆达尼娅镇,收回镇政府大院后升起旗帜。但在哈姆达尼娅镇周边,伊拉克部队仍遭到“伊斯兰国”抵抗。哈姆达尼娅镇据信目前无人居住,“伊斯兰国”武装人员在镇内埋设了大量地雷。

伊拉克部队本周早些时候解放摩苏尔以东15公里的巴尔泰拉镇,但也在附近地区遭到抵抗。“伊斯兰国”武装分子22日在巴尔泰拉周边向伊拉克部队发射火箭弹,伊拉克特种兵随后还击。另一方面,“伊斯兰国”为分散伊拉克部队注意力,21日在摩苏尔东南180公里的基尔库克省省会基尔库克市发动袭击,造成双方至少24人死亡、12人受伤。伊拉克警方21日说,当天基尔库克市多处遭到“伊斯兰国”武装分子袭击,多名武装分子发动自杀式爆炸袭击,其余的武装分子则与警方及安全部队激烈交火。

“伊斯兰国”武装人员21日袭击基尔库克北部一座发电厂,打死13名工人,其中包括4名伊朗人。伊拉克库尔德武装目前掌控这座城市,指挥官雷达赫·谢赫·拉蒂夫22日说,“伊斯兰国”狙击手与伊拉克部队在基尔库克持续交火,市郊的战斗也仍在进行。不愿公开姓名的目击者说,至少两名“伊斯兰国”武装分子当天在市内被击毙。

遗失声明

母亲方娜(身份证号:421202198707240040)、父亲阮志强(身份证号:422326198503116133)不慎遗失阮嘉玥出生医学证明,出生证编号:P420587826,特声明作废。

湖北华海房地产开发有限责任公司不慎遗失房地产开发资质证书正、副本,证书编号为:咸房开暂【2015】003号,特此声明作废。



关注咸宁新闻网微信
xnnews



更多精彩活动和免费礼品等你来